

Tribuna Juvenil

LA JUVENTUD ANTE LA HISTORIA

VI

En otros países, en donde imperan sistemas dictatoriales, como por ejemplo en Venezuela, en donde el leudo del general Giménez es el símbolo de la opresión, en donde asienta sus reales el asesino de Galindez y tantos otros; Portugal, donde Salazar se solaza encarcerando a todo aquel que deja traslucir su disconformidad con el régimen, y algunos otros que dejamos de lado. No hay día que en todos los países existan movimientos de lucha que reclaman la libertad, que no es otra cosa que el poder real de los pueblos, que no es otra cosa que el poder real de los pueblos, que no es otra cosa que el poder real de los pueblos...

Esas incógnitas, la de la juventud sobre todo, que vive ignorada del mundo, puede tener sorpresas para los que teniendo oído, se empeñan en no querer oír sus quejidos. Es muy posible que las corrientes que pueden poner en jaque, desgarrando, incógnitas sean una mezcla extraña, de varias ideologías a la vez. Tendrá matices variados, debido, precisamente, a la falta de interés al cambio generalizado de ideas e inquietudes. Hay un sector de la sociedad, que hoy juega un papel preponderante en la historia, que son los jóvenes, referimos concretamente al socialismo, que no descuida el trabajo ordenado en esos países. Sería prematuro considerarlo como fuerza verdaderamente influyente, precisamente por la gran incógnita que como conglomerado humano significa, pero esto no es óbice para olvidar o querer desconocer los esfuerzos que el socialismo está realizando con el fin de convertirse en partido dirigente en esos países menoscabados. Sin querer entrar en discusiones teóricas, diremos simplemente, para anotar un hecho, que la marcha de la historia desde el 1917, cuando otra a la que seguía para los teóricos marxistas antes. De los principios teóricos-filosóficos, con la implantación de la dictadura del Partido Comunista en Rusia, el socialismo ha dejado de ser marxista al estilo filosófico de Marx. El socialismo no es un sistema ideológico, a medida que se ha ido agostando, se ha alejado de las teorías marxistas, sobre todo en lo que al materialismo histórico se refiere. La cuestión para el Estado Ruso no es llegar a la implantación del sistema comunista en los demás países del mundo por un desarrollo científico de sus teorías, sino por las vías de la intriga política y diplomática, al igual que cualquier país que trata de encontrar « colonias » a no importa que precio o engaño. El triunfo del octubre bolchevique ha dado la medida al comu-

El mundo, dirigido desde el Kremlin. Y la conclusión real es que no se llega al comunismo por las contradicciones económicas del sistema capitalista y por el desarrollo industrial, hijo de esas mismas contradicciones, sino por la fuerza de las armas (la anexión después de la segunda guerra mundial de medio Europa) y por las intrigas diplomáticas-políticas ejercidas desde una base obrera por « revolucionarios profesionales » (los distintos partidos comunistas funcionan en los países fuera del circuito ruso). Igualmente, los dirigentes del Kremlin han llegado a la conclusión (y les importa un comino el contradictorio práctico de Marx) que el terreno más abonado para el comunismo no son precisamente los países más desarrollados, sino al contrario, aquellos en esta materia atrasados o semi-agricolas. Por el contrario, la realidad cruda está cubierta por una capa conformista, pero, a nuestro juicio, aparente. La vida práctica de todos los días, aislando al elemento inquieto, separándolo por muros policacos, hace comprensible, que lo que es más trágico, que estas generaciones, por ese muro divisorio ni pueden hacer el propio balance de su valer, ni presentar concretamente sus ideas, poco aporte a la marcha progresiva de la historia. Son corrientes que en el orden real de las cosas cuentan sólo como incógnitas. Empero, de una forma o de otra, aprovechando ciertas coyunturas propicias, aflora lo que bajo el mundo subterráneo vive, pugnano por salir a flote. Lo hemos visto, repetidamente, en Venezuela.

Esas incógnitas, la de la juventud sobre todo, que vive ignorada del mundo, puede tener sorpresas para los que teniendo oído, se empeñan en no querer oír sus quejidos. Es muy posible que las corrientes que pueden poner en jaque, desgarrando, incógnitas sean una mezcla extraña, de varias ideologías a la vez. Tendrá matices variados, debido, precisamente, a la falta de interés al cambio generalizado de ideas e inquietudes. Hay un sector de la sociedad, que hoy juega un papel preponderante en la historia, que son los jóvenes, referimos concretamente al socialismo, que no descuida el trabajo ordenado en esos países. Sería prematuro considerarlo como fuerza verdaderamente influyente, precisamente por la gran incógnita que como conglomerado humano significa, pero esto no es óbice para olvidar o querer desconocer los esfuerzos que el socialismo está realizando con el fin de convertirse en partido dirigente en esos países menoscabados. Sin querer entrar en discusiones teóricas, diremos simplemente, para anotar un hecho, que la marcha de la historia desde el 1917, cuando otra a la que seguía para los teóricos marxistas antes. De los principios teóricos-filosóficos, con la implantación de la dictadura del Partido Comunista en Rusia, el socialismo ha dejado de ser marxista al estilo filosófico de Marx. El socialismo no es un sistema ideológico, a medida que se ha ido agostando, se ha alejado de las teorías marxistas, sobre todo en lo que al materialismo histórico se refiere. La cuestión para el Estado Ruso no es llegar a la implantación del sistema comunista en los demás países del mundo por un desarrollo científico de sus teorías, sino por las vías de la intriga política y diplomática, al igual que cualquier país que trata de encontrar « colonias » a no importa que precio o engaño. El triunfo del octubre bolchevique ha dado la medida al comu-

Este cuadro artístico invita a toda la juventud a cooperar en él con la seguridad que tendrá satisfactoria acogida. En el próximo número anunciaremos programa.

LIBERTAD Y DERECHO

(Viene de la página 4.)

Constituyen su perfección, porque el hombre no es libre sino para llegar más seguramente a la dicha; ahora bien, es cierto que la atención a la razón, el respeto para la sociedad, y la observación exacta de las leyes naturales, son los únicos medios que pueden procurar a los hombres una dicha segura...

He dicho que las leyes naturales constituyen toda la seguridad de la libertad por lo que toca al hombre, es decir, que le aseguran el goce por parte de los otros hombres.

En efecto, son las leyes naturales las que ponen un freno a la libertad de los otros, en que ésta podría tener de peligroso para nosotros; y, por otra parte, esas mismas leyes dirigen el uso de nuestra libertad de manera que no hiera en nada los intereses de los demás hombres, y que al contrario les sea muy ventajosa; aseguran así a todos los hombres el más alto grado de libertad que puedan desear razonablemente, el que les es más ventajoso.

Es preciso, por tanto, distinguir bien la libertad de la licencia, que no es otra cosa que una libertad desordenada, contraria a nuestros deberes, y que va a hacernos desdichados.

La libertad está, por decirlo así, entre la licencia, que pervierte su destino, y la esclavitud, que la aniquila enteramente.

No añadiremos más sobre la libertad sino algunas reflexiones: la primera es que como la libertad es por sí misma el derecho más considerable del hombre, y que constituye para él la seguridad de todos los demás, puede legítimamente mirar y tratar como un enemigo a quienquiera quisiera usurpársela, y reducirle a esclavitud.

Otra observación importante es que no está además permitido al hombre renunciar a su libertad de una manera absoluta y sin reserva. La razón de ello es que se pondría así fuera del estado de cumplir con sus obligaciones, lo cual jamás está permitido.

Información española

NO QUIEREN IR A LA GUERRA

BARCELONA. — La autoridad militar ha declarado prófugos a los siguientes reclutas del replazo de 1938:

Miguel Alber Seseña, Manuel Alcaraz Bernabeu, Francisco Alcoyent Monzonis, Libertario Alonso Fernández, Alfonso Arcas Vargas, Andrés Batista Martínez, Federico Belmonte Ortiz, Bartolomé Bosch Rosselló, Daniel Calver Moreno, Manuel Canoves, Vicente de Antonio Cid Vivó, Vicente Cintas Girona, Alberto Codina López, Jorge Colet Altisent, Sebastián Crespo Pastor, Jaime Cussó Gambin, Vicente Echevarría Barrio, Ramón Forés Martínez, José Fraguas Bes, Bartolomé Frier, Murcia Manuel Gabañal López, Pedro García Abril, Juan García Martínez, Ignacio García Olivera, Bartolomé García Salmerón, Miguel García Sarch, Andrés Gómez Coll, Francisco Gosé Vargas, Alberto Gull Girál, José Humbert Escarri, José Jiménez Martínez, Andrés José, Vicente Llop Martínez, Jorge Macián Macián, Mariano Marco Gracia, Pedro Mayandía Bella, Francisco Mena Pequero, Bernardino Monedero Villalonga, José María Morales Muñoz, Pedro Muñoz Jorquera, Alberto Muñoz López, José Navarro Balasch, Raimundo Orpin Sana-

tiago, José Pardo García, Tomás Penellas González, Juan Pérez González, Francisco Pérez Navarro, Manuel Pérez Pérez, Ricardo Pérez Salinas, Emilio Pierre López, Ángel Díaz, Sebastián Pujal Bisquías, Manuel Quesada Samper, Fernando Regiero Arranz, Francisco Ripoll Franquesa, Laureano Rizo Navas, Antonio Rué Carulla, Andrés Ruiz Cayuela, Juan-José Sacristán Pérez, Ramón Sánchez Sánchez, Vicente Sanjosé Fernández, Libertario Sebastián Hernández, José Sanz Ataz, Luis Sebastián Navarrete, Antonio Sentat Vidal, Jorge Soler Calvet, Juan Soto Bragado, Luis Sturime González, José Subirats Valls, Julio Urraz Rosas, Claudio Valero Cervera, Gregorio Varela Balboa, José Vera Burillo, Alfredo Verdú Villanovés, Manuel Vidal Gracia, Hilario Vidal Valladares, Gaspar Viladegut Ortin, y Joaquín Yepes Segura.

En total OCHENTA reclutas autodeclarados prófugos correspondientes a un solo distrito de Barcelona: el V.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

En total OCHENTA reclutas autodeclarados prófugos correspondientes a un solo distrito de Barcelona: el V.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Si en los once distritos restantes ocurre cosa parecida, Barcelona cuenta en el primer replazo de 1938 con 960 muchachos que no quieren ser soldados de Franco.

Notas de la Semana

(Viene de la página 1.)

La miseria endémica — con Franco agravada — de Andalucía, Extremadura y Castilla nos era conocida. Y el sabotaje posible del municionero « Ciudad de Valencia », hundido en aguas de Cádiz cuando disponía de zarpas para Irni; y el asunto desertores, del cual damos una información sustanciosa en este mismo número. Y esta saludable reacción de la juventud trabajadora de Cataluña, Levante, Asturias, Norte y Castilla, que ahora al régimen de trabajo que gozaron sus padres veinticinco años atrás, merced al sindicalismo antestatal...

El pueblo español en general es antifranquista, y en particular, el pueblo trabajador permanece cegatista en esencia. Ya lo será en potencia, puesto que grupos de compañeros, con o sin CNT visible, los hay diseminados por toda la península.

SUSPENSIÓN DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

De no tratarse de un escarnio más infligido al dolor del pueblo, sería una cosa de esa. Suspender las garantías constitucionales en un país donde no existen! Sorprendidos, los periodistas extranjeros se han aficionado, intuitivamente, en adivinar qué garantías ciudadanas son esas que quedan aun por suspender en Franco. Y el Miramar (Monte de Oro, plaza Gervasio). Ocuparán la tribuna, por la CNT francesa:

JACQUES MARTIN
y por la CNT española:
FEDERICA MONTSENY

Compañeros, simpáticos y amigos: acudid únicamente a este acto de concentración confederal y antifranquista.

NANCY

CONFERENCIA MONTSENY

En Nancy, para el 6 de abril, en local y hora que oportunamente serán anunciados. La compañera Federica Montseny disertará sobre un tema de palpante actualidad.

Compañeros, simpáticos y amigos: acudid únicamente a este acto de concentración confederal y antifranquista.

NANCY

CONFERENCIA MONTSENY

En Nancy, para el 6 de abril, en local y hora que oportunamente serán anunciados. La compañera Federica Montseny disertará sobre un tema de palpante actualidad.

Compañeros, simpáticos y amigos: acudid únicamente a este acto de concentración confederal y antifranquista.

NANCY

CONFERENCIA MONTSENY

En Nancy, para el 6 de abril, en local y hora que oportunamente serán anunciados. La compañera Federica Montseny disertará sobre un tema de palpante actualidad.

Compañeros, simpáticos y amigos: acudid únicamente a este acto de concentración confederal y antifranquista.

Es de esperar que por esta vez la soberbia imperial americana muera el polvo, o en la ocasión, el barrio de Valencia, se celebra en una celebración zarzuela de Serrano.

DICE LA PRENSA DE LONDRES

CLARO QUE DAREMOS ASILO AL MARINO ESPAÑOL PEREZ S.

Mejico brindará asilo al marino español José Pérez Sellés, refugiado en esta ciudad, que se comprueba exactamente que es perseguido político del Gobierno franquista y por delitos de índole política le fué dictada pena de muerte como asegura.

Así lo informó hoy la Secretaría de Relaciones Exteriores al indicar que está en estado de solicitud que recibió el sábado pasado procedente de nuestra cancillería en que posiblemente en esta misma semana sea resuelta la petición.

(El gobierno mejicano ha dado su consentimiento para que el marino Pérez Sellés se refugie en Mejico.)

DE afirmación confederal y de solidaridad al pueblo español, anunciado para el día 7 de abril a las 2 y media de la tarde en la Sala del Café l'Aigle d'Or, 1, place Gervasio. Ocuparán la tribuna, por la CNT francesa:

JACQUES MARTIN
y por la CNT española:
FEDERICA MONTSENY

Compañeros, simpáticos y amigos: acudid únicamente a este acto de concentración confederal y antifranquista.

NANCY

CONFERENCIA MONTSENY

En Nancy, para el 6 de abril, en local y hora que oportunamente serán anunciados. La compañera Federica Montseny disertará sobre un tema de palpante actualidad.

Compañeros, simpáticos y amigos: acudid únicamente a este acto de concentración confederal y antifranquista.

EL IMPERIALISMO ECONOMICO DE EE. UU.

Hay muchas maneras de matar pulgas, y otras tantas de ejercer influencia sobre el mundo. Los pueblos EE. UU. un virus tropas como España al Africa y URSS a diversos países de Europa y Asia. Le es suficiente con destacar a los lugares codiciados embajadores exigentes y negociantes fáciles para la intriga. Para apoderarse económicamente de una plaza ahorrará el sangre de sus soldados haciendo verter el sangre de los autóctonos. La deposición de Pérez Jiménez ha disgustado a la Casa Blanca y la soberbia se Wall Street se ha puesto negra. Cubriendo de oro los trionfos de dictador que fué, la plutocracia yanqui se convertirá en dictadora de Venezuela. Por lo visto, la Junta Militar regente no se aviene al antiguo tratado, y Eisenhower, siempre atento a la doctrina de Monroe, no enviará tropas que ataquen al país « hermanado », pero sus agentes empiezan a preparar el nacimiento de un régimen, ríequeza caudal del país sin cuya venta la economía caería verticalmente. Sépase que el intento de nacionalizar los yacimientos petrolíferos insinuado por los presidentes (de República y de Gobierno) Rómulo Betancourt y Rómulo Betancourt, no se convertirá en un liberal propiamente por éstos. ¿Qué se propone ahora el Ku-klux-klan político capitalista de Nueva York-Washington? ¿El nuevo derribo del plan liberal venezolano, válido de algún generalito al estilo de Somoza de Castillo Armas? ¿Por qué, en tanto Venezuela no se amilana, aseguro que no se aviene a la conducta avasalladora del norteamericano, medidas radicales (¿ la nacionalización del oro negro ?) podrían ser tomadas.

VIENE DE LA PAGINA 1

Cuando Eugenio Humbert murió en Amiens un día de los bombardeos de la aviación guerrera, Manuel Devaldes, al que me ligaba una amistad de más de cuarenta años, fué para mí inmensamente fraternal. Aceptó la presidencia del grupo « Amigos de Eugenio Humbert » fundado por nosotros el 31 de marzo de 1946. Luego me dió mucha emoción la seguridad de publicar un prefacio en el libro que yo escribí sobre la vida y la acción de mi compañero, prefacio que no fué otro que la carta que me envió tan delicadamente cuando supo la noticia del fallecimiento de mi amigo. Los últimos años de Manuel Devaldes se vieron enriquecidos por la muerte de su muy querida compañera Leonie. Luego la fatiga por un cierto acoque hacia los hombres y hacia los acontecimientos, hicieron que se alejara algo de sus actividades.

A últimos de 1952 empezó a sentir los primeros ataques del mal que de año llevarlo y cuando fui a visitarle al año siguiente, lo encontré enfermo y envejecido, quejándose de dolores cardíacos. Fué la primera vez que me le acerqué a su fin y me demandó que fueran también los años de Manuel Devaldes escogidos como idealistas testamentosarios.

En noviembre pasado, sabiendo que estaba muy enfermo y que de nuevo había salido del hospital Necker, fui a verle. Me rogó que le escribiera un artículo sobre su vida y su obra. Me contó que tenía intención de publicar. Le hice pues esta promesa y nos separamos muy emocionados, con la presunción de que posiblemente ya no nos veríamos más.

Hombres semejantes a Devaldes, probables miembros de un idealista, como en su vida, son el honor de la humanidad y su pérdida es irreparable. (1)

JUAN HUMBERT.

(1) Manuel Devaldes fué la figura culminante de la tendencia anarquista de la « España » de Valencia. Su obra (a través de su libro « La Libertad ») publicó su obra « La Libertad » y publicó su obra « La Libertad ». Oradores: CH. A. BONTemps, A. LORULOT, JEAN COTEREAU y doctor GUY VALOT.

Contribución solicitada a los miembros de los magros religiosos. Contribución de los socios: 100 frs.

FRATERNIDAD HISPANO-MARROQUINA

MADRID. — Por unas gotas de caliento o menos, el súbdito marroquí Sid Moham Berahmet mordió a un albano, ni apaleó a otro. La fraternidad no pudo ser restablecida por haber sido llevados los primeros a la casa de socorro y el segundo a su domicilio particular en el coche del inspector de policía.

CONSTERNACION

MATARO. — A causa de las heladas de marzo las cosechas de clavetes y de patata temprana han sido considerablemente dañadas.

Los curas recomiendan rogativas y los médicos lavativas. Indiferente a ello, los productores se inclinan por la elevación de una solicitud de dispensa al gobierno, que viene a ser algo parecido a las recomendaciones referidas.

CINISMO FRANQUISTA

MADRID. — De una nota de Prensa del gobierno de El Pardo:

« Si en la provincia de Agadir existen unos miles de refugidos huidos de la zona de combate (de Irni), su responsabilidad es íntegra de los que han organizado y armado las bandas de irregulares y encendido la guerra en aquellos lugares, sin la menor consideración de esas pobres gentes, mujeres, niños y ancianos, víctimas de la misa ».

Sentimental tardío, Franco, cuando organizó parecidas bandas en Sidi-Irni para aserrar españoles en la península, ellas fueron « regulares »; ahora que atacan a su ejército, no.

En cuanto a « esas pobres gentes, mujeres, niños y ancianos víctimas de la guerra », en 1939 las hubo en número de 500.000 de nacionalidad española, ayudando por el camino de Francia de los que les preparaba el fascismo franquista por opinar diferentemente que los generales y obispos españoles.

SALA DE LAS SOCIETES SAVANTES

8, rue Danton, Metro St-Michel y Odeon.

Viernes 28 de marzo a las 8 y media de la tarde.

GRAN MITIN sobre un tema concreto: LOURDES. Oradores: CH. A. BONTemps, A. LORULOT, JEAN COTEREAU y doctor GUY VALOT.

Contribución solicitada a los miembros de los magros religiosos. Contribución de los socios: 100 frs.

DE LA LUCHA EN CUBA

LOS REBELDES ABRIRAN NUEVOS FRENTES

Los rebeldes cubanos abrirán nuevos frentes de combate y ampliarán la acción contra Fulgencio Batista, con ánimo de precipitar su caída.

Se pronunciaron las organizaciones revolucionarias que se encuentran luchando en la Sierra de las Villas, llamado « Segundo Frente contra Batista », por estas drásticas medidas.

Firmaron el documento — en una actitud que tiene todo el sello de un pacto de honor —: Eloy Gutiérrez Menoyo, afiliado al Directorio Revolucionario; Plinio Prieto Ruiz, afiliado a la Organización Auténtica; Dario Pedroza Pinto, afiliado al Movimiento 26 de Julio; y Anastasio Cárdenas, comandante en jefe de los « Comandos José Martí ».

La EXTRA tiene en su poder una copia fotostática del documento. Tiene pasajes vibrantes. Hay un compromiso de la tiranía o lograr « el exterminio de la fuerza que les resiste. Por sus importantes y actualidad, transcribimos el escrito dirigido sencilla, pero solemnemente, « al pueblo de Cuba »:

« La gravedad de la situación de la lucha en Cuba, debido a que a pesar del clamor de todo el país, determinadas bombas, sabotaje, resistencia civil, etc., está reducida en su actividad a la región oriental, se hace necesario la apertura de nuevos frentes de combate que nos lleven al único objetivo que nos guía: el triunfo de la revolución con el derrocamiento de la dictadura ».

Recordando el sentir de esta provincia que ha dado en denominarse « Segundo Frente », iniciamos nuestras

operaciones de guerra, dando oportunidad al surgimiento de los sucesivos frentes que llevan esta campaña contra la opresión a todos los ámbitos de la República.

« Componen este Segundo Frente revolucionario de todos los sectores, que comprendiendo que el enemigo es común, sólo queda hacer de una unión de fuerza que sea irresistible. Por ello se ha invitado a todos los cubanos de buena fe, libres de las cadenas de la bandería y del sectarismo a cooperar en esta lucha a sangre y fuego contra la satrapía que esquilma a la patria ».

Así vemos en nuestros campos unidos de los brazos de todas las afiliadas organizaciones revolucionarias de país que han abrazado al Segundo Frente como su mejor medio de lucha y donde de sólo su propia capacidad y entereza en la pelea le reportan los lugares a ocupar en el combate sin designaciones de grado o de intereses partidistas.

Nuestra organización es puramente de combate, estando contenidos nuestros principios, debido a lo heterogéneo de nuestra constitución, en los puntos coincidentes de todas las organizaciones que están de acuerdo en que lo primero es derrocar al nefasto régimen que venimos padeciendo.

Este tipo de acción exige la existencia de un Estado Mayor en el campo de las operaciones del cual dimana todas las órdenes e indicaciones convenientes para el mantenimiento constante de las acciones encaminadas a derrocar al enemigo en todos los terrenos; por consiguiente, nuestra actividad es independiente de todas las determinaciones que se tomen fuera de nuestro círculo de acción, manteniendo un solo compromiso con el pueblo de Cuba: El exterminio de la tiranía o el sacrificio en su ara hasta de la última vida.

Nuestro credo es el verdadero progreso de Cuba libre e independiente como lo soñaron los mártires de nuestra epopeya libertaria, ondeando sobre nuestras cabezas de cubanos una bandera: la tricolor de la estrella solitaria. (La de Castro es roja.)

« Exhortamos a todos los cubanos ansiosos de libertad a que cooperen con este nuevo valladar, que pretendemos hacer infranqueable para las fuerzas que mantienen en el poder todo lo vituperable, mezquino y ruin que puede empuñecer un país ».

(Nota recibida en « SOLI »)

PARADEROS

Paradero de Camino, de Játiva (Valencia). Estuvo en la 26 División. Escribí a V. Toledano, 7, place Pinet, París (13).

Antonio Conesa, de Madrid. Residió en Meuzo (Londres). Preguntó por él su madre, para la cual debe escribirse a Elvira Arrola, 5, rue Jacques Louvel-Tessier, París (X).

Laureano Montero, de Castres, 4 rue Capitouls (Tarn), pregunta por Lorente, Mendoza y Ferrnán, que habitaban en el campo. Franco de Lorient desde donde fué trasladado a las islas de Guarnesev. Desea también ponernos en relación con cualquier compañero que haya estado en dicho campo o en las islas.

Juan Aguilar, rue Cul de Sac de Grave, Gaillac (Tarn) pregunta por Antonio Atienza Alfaro (Lognon) que estaban juntos en la 26 División.

INGENIEUX DON QVIXOTE DE LA MANCHE

COMPOSE PAR MICHEL DE CERVANTES

TRADUIT FIDELLEMENT d'Espagnol en Français, E. T. D'ELTIN

D'ELTIN A ROY

Par CESAR OVDIR, Secrétaire Interprète de Sa Majesté, en Langues Germaniques, Italienne, et Espagnole; et Secrétaire du Monarque le Prince de Condé.

A PARIS, Chez Jean Fournier, rue Saint-Jacques au Reffort.

M. D. C. XIV.

Aut Privilege de Sa Majesté.

(Muestra de los grabados que publica el Suplemento Literario de « SOLI »)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETE MINISTERIEL DU 8 MARS 1948

TELEFONOS: Red. y Ad.: BOT. 22-02 Talleres: PRO. 78-16

SUSCRIPCION INDIVIDUAL al trimestre... 260 francos al semestre... 520 francos al año... 1.040 francos

CRONICA INTERNACIONAL por FELIPE ALAZ PRUDHON Y LOS FEDERALES

Prudhon y los federales. Dijo Prudhon que este siglo XX sería el siglo de la federación. En el sentido que atribuía a él a la federación, nuestro siglo, que ya desbordó su deleznable mitad, no da de sí para justificar el anticipo de Prudhon. No lo justifica ni siquiera como síntoma. La ciencia se va federando, difícilmente, pero la política sigue siendo centralista y asimilista.

Si son a la hora que sigue al mundo cerrado de considerables extensiones territoriales, incluso continentales, podemos decir que el despertar no tardó en ser acarreado y controlado por ideologías despiertas de antiguo, excesivamente despiertas por cierto, aunque ya desacreditadas hoy. Desacreditadas precisamente por sus dogmas unitarios. Desde Méjico a Patagonia el mosaico de naciones nos da tercianas cada semestre con sus nacionalismos de quita y pon.

judíos. No pueden aspirar, como tampoco el Estado de Ben Gurion, a federarse con ningún núcleo nacional árabe. Egipto y Siria son enemigos irreconciliables por ahora de Palestina. Jordania y el Irán, reinos hachemitas unidos, más que nada como parentela sometida a la dinastía iraníana, pactista de Bagdad, sospechosa y más que sospechosa de occidentalismo, quedan al margen de toda componenda con Palestina, protagonista para el mundo árabe y culpable aquella de lo torrencial que hay en el exilio de mahometanos palestinos caídos en la desolada vecindad de Palestina. En fin ¿ qué posibilidad de federación existe entre el mundo mdio-oriental y el estrellado — la estrella de David — como en el conjunto árabe? La Península Arábiga sin el Yemen — otro preventivo proyecto — queda igualmente como intento de federación artificial si llega a ser realidad. El Pakistán mayometano se separó de los indostánicos, pero no se unió a otro mahometano más que a los dos orientados mediante el pacto de Bagdad, instrumentado por Inglaterra con vigilante supervisión americana y muchas desafinaciones.

En la prensa europea con pretensiones oficiosas se registra la federación o confusión difícilmente probable de Hungría y Rumania, que ostentan el antagonismo histórico de Transilvania con superavit rumano y fracción minoritaria húngara. Y comenta una gaceta europea: « Se necesitaba la influencia preponderante que había logrado alcanzar el Reich para imponer a los litigantes el arbitraje de Viena, que procedió al reparto de Transilvania sin satisfacer a ninguno de los dos litigantes. Ahora, la potencia que llena el saco que había dejado la Alemania de Hitler parece que impone otra solución más radical aún: la unión de los dos pueblos de distintos idiomas, procedencias y religiones. El único trazo común es que ni los húngaros ni los rumanos son eslavos, y entre los dos separan a los eslavos del Norte de los del Sur. Si se llega a la federación, o la fusión, habrá que pensar en una nueva capital, pues Bucarest y Budapest — nombres que se parecen y a menudo se confunden — son rivales implacables, y en el nuevo país ocuparían una y otra, una posición geográfica que resultaría excéntrica. Quizás se pensara en la capital de Transilvania, que en rumano se llama Cluj, en húngaro, Kolozsvár, en alemán, Klausenburg. La ciudad es más bien húngara, aunque sus alrededores son habitados por una mayoría rumana. Sería interesante saber si los moscovitas están dispuestos a renunciar a un voto en la ONU determinando una representación única para los dos países ».

CUPO Carrillo la silla toledana reinando Enrique IV y posteriormente, con mejor o peor derecho, los Reyes Católicos. El empaque del arzobispo primado era de guerrillero más que de sacerdote. ¡ Cualquiera le ponía el cascabel a don Alonso! Ocultaba los arreos propios del guerrero bajo la vestidura laral dispuesto a tomar las armas en cualquier coyuntura. No son pocas las que hizo parte de la guerra en calidad de beligerante. Pero guerras intestinas o de partido, tan pronto a favor del monarca como en contra. La sede toledana suponía la primera institución en numerario contante y sonante, teniendo a veces los reyes que solicitar préstamos del dineros arzobispado.

Carrillo, hábito de poder, era fanfarrón, bravucón e incluso grosero. Más que hubiera motivo para la simbólica ejecución de Enrique el Impotente en el patíbulo que algunos nobles descontentos levantaron en Avila (1463), el arzobispo perdió autoridad tomando parte en aquella mojiganga. Total para luego dejarse ganar por el marqués de Villena y echarse al bando de la Beltraneja como defensor de su causa.

Tenía malas purgas, desafueros a dos por tres e infulas nada en armonía con su ministerio. En ocasión de visitarle sus majestades sobre importantes cuestiones del reino, clausuró su posada y negóse en redondo a recibirles. Otra vez profirió conceptos peores que excomuniones, amenazando soberbio a los antedichos Fernando e Isabel con quitarles la corona y, palabras textuales, « hacer volver a hilar la rueca a la reina ».

Sorprende el comedimento del rey aragonés, siendo hombre de decisiones radicales, y extraña que no metiera en San Torcaz a monseñor Carrillo con todo su golpe de arzobispo. En cambio mandó demoler, no más que por rivalidad, la casa residencial del Gran Capitán Gonzalo Fernández de Córdoba, que tan señalados servicios le prestase. El católico rey prometía mucho y daba poco, pareciéndose en esto al reloj de sol que, con razón dice Quevedo, apunta y no da. Si con Cristóbal Colón fué o no generoso, las opiniones son diversas, y unánimes las de su pobreza al morir arinconado en Valladolid, teniendo su hijo, Diego Colón, que amenazar con pleitos judiciales para obtener lo obtenido.

Según Voltaire, a Fernando el Católico se le llamaba el Sabio y el Prudente en España, el Piadoso en Italia, el Ambicioso y el Pírrico en Francia y en Inglaterra. No se avino a morir, lo que ocurrió a consecuencia de un ataque de hidropesía en 1516, siendo verídico que a su muerte apenas dejó con qué pagar el entierro.

El primado Carrillo, reconciliado con los soberanos en 1477 — después de tanta fanfarría, señor arzobispo, y tras de apoyar a Juana la Beltraneja —, expiró antes de la rendición de Granada, siendo uno de los actores de este suceso el entonces primado de las Españas don Pedro González de Mendoza, hijo del marqués de Santillana, el de los proverbios, quien llevó su enemiga contra don Alvaro de Luna hasta atacarle en el sermón malévolo que lleva por título « Doctrinal de Privados » después de su occisión, en Valladolid, momento angustioso en el que no tuvo otra compañía que la de su paje.

Duyol.

EL MAYAL

SEGUN el autorizado aviso de algunos doctor del chusco y polainas, parece ser que las guerras — tal cual las conocemos — son necesarias para el progreso de la Humanidad. Yo convengo y añado que al igual que la peste negra lo es para el estreñimiento. Ahora: que el remedio es peor que la enfermedad, y los adelantos técnicos que quizás susciten estas hecatombes, no compensan ni con mucho, el desequilibrio moral que producen.

Entre las sempiternas fórmulas, para armar una buena zapatiesta, lo primero que se busca es un motivo ideal; siempre ficticio y budo, y aún cuanto los forzados a hacerla tienen que ir o no, siempre hay alguno que traga el anzuelo. Además, hay que preparar la Opinión, de la cual cada contendiente se abroga la aprobación sin meterse en ensayos ni tiempos.

Antiguamente, el pobre pelanas de a pie o a caballo, forzado vasallo del Señor o mercenario aventurero, tenía más a la posibilidad de garrear algo durante la campaña que al motivo de la lucha.

Hoy sólo los jefes garbean. Antes entraba la chusma a saco; hoy sólo el mando goza del privilegio de tomar algunos « Recuerdos » en el país conquistado, y la soldadesca las más utilizadas, por ser lo que hace más servil al hombre. Egoístas con máscara de nobles ideales, ¡ sus y a ellos! ¡ Por la Virgen del Orzueño! ¡ Hola muchachos, mostrad que sois españoles y por ello valientes! ¡ Duro con los descreídos! ¡ Muerte a los infieles! ¡ Abajo los blancos! ¡ Viva los zahnos! ¡ y otras tantas majaderías más y entusiastismo — simples, que vienen muy del caso — para encubrir los verdaderos motivos de los avanzadores de la civilización, los cuales verdaderos motivos, por inconcebables y sucios, no sería práctico vocalizar.

Porque... Decídme: ¿ Quién tomaría a hecho una guerra si se gritase la verdad? ¡ Vámonos allá por el aumento de los dividendos a los fabricantes de metralla! ¡ Anímense para conquistar el mercado y arruinarse al competidor! ¡ Adelante para que los papacirios puedan vender sus obuses! ¡ Por nuestros pozos de petróleo y por los suyos! ¡ Y en fin de cuentas, para servir intereses particulares con detrimento de Universal!

Y conste, que me refiero a las que Le Directeur: JUAN FERRER.

S.P.I., 4, rue Saulnier PARIS-9

CUBA Y EL GOLPE DE ESTADO DEL 10 DE MARZO IV. - Fulgencio Batista y el Diez de Marzo

FULGENCIO BATISTA Y ZALDIVAR, el hombre más funesto que ha padecido Cuba, nació en Banes, provincia de Oriente, en el seno de una familia modesta. Mestizo, pobre, realizando desde pequeños los trabajos más duros y humildes, en un ambiente que le negaba oportunidades y lo discriminaba, creció y alcanzó su madurez en el exilio ideal para el desarrollo de sus peores instintos; pues los mismos factores que a un temperamento generoso convirtieron en idealista, pueden actuar sobre un espíritu mezquino convirtiéndolo en déspota. Ambicioso; iba acumulando rencores y resentimiento contra una sociedad que lo maltrataba y excluía.

El 2 de agosto de 1933 cae Machado. El 4 de septiembre de ese mismo año Batista, vistiendo uniforme de coronel, produce la asonada militar que lo hace dueño, a partir de entonces, de los destinos nacionales. La oficialidad se refugia en el Hotel Nacional y resiste; Batista la saca a cañonazos comenzando nueva y larga historia de sangre y lágrimas que dura hasta nuestros días. La etapa post-machadista, inestable, le permite dirigir desde Columbia los hilos de la política. Antonio Guiteras cala hondo al traidor de la revolución del 33; éste ordena su asesinato destruyendo a Guiteras a su peor enemigo. Consciente de que el apoyo de los militares constituye su única fuerza, no descuida el halagarlos continuamente; con espíritu fascista, trata de elevar a las fuerzas armadas a la categoría de clase dominante; el Congreso dominado por él, promulga una ley estableciendo un impuesto de 9 centavos sobre los sacos de azúcar, con destino a los llamados Institutos cívico-militares en los cuales se proponía educar una juventud disciplinada y adicta; Miguel Mariano Gómez, uno de los más prometedores presidentes que ha tenido Cuba, se niega a sancionar la ley; Batista, utilizando de nuevo al Congreso, lo destituye. Desaba, a pesar de todo, salir de los cuarteles; convertirse en líder político sin perder el respaldo de los sacos; para ello, en 1940, fabrica unas elecciones que lo llevan a la presidencia. Parte de sus deseos se habían cumplido; pero los cubanos, con cierto olfato, seguían odiándolo. Caricatura ridícula de Hitler, se propuso educar al pueblo desde la más temprana edad en el culto a su personalidad; a más de los ya citados Institutos cívico-militares, crea los « Hogares Campesinos » y otros centros de enseñanza; sargentos a caballo, con títulos de maestro, recorrían los campos. En muchos aspectos intentó imitar a Mussolini, pero olvidó lo más importante, justicias sociales, dejaron el camino abierto para el regreso del tirano. Batista fija su residencia en Daytona, en la península de la Florida. Había escogido el territorio estadounidense como por supuesto retiro, por ser éste el lugar donde se le ofrecían mayores garantías a su vida, por haber inventado en él (era ya multimillonario por esa época) los dineros sustraídos al tesoro público y además, para hacerle simpático a los norteamericanos. Pasa algunos años en Estados Unidos dedicado al estudio, a la elaboración o perfeccionamiento de sus maquiavélicos planes y al coqueteo con los yankees. Si había mostrado en alguna ocasión cierta inclinación hacia las doctrinas de izquierda (nunca sinceras, por supuesto), había derivado ya hacia una mentalidad completamente reaccionaria, de tipo fascista. Pero no apartaba su mirada ni por un momento del acontecer cubano; gracias al dinero y a un minúsculo partido político compuesto en su mayor parte por familiares de las gentes de uniforme, se hace elegir senador; no podía sino embargo retornar al país, pues Grau San Martín, presidente entonces, era demasiado astuto para permitirle ir; con Carlos Prío, en el subsiguiente gobierno Auténtico, tuvo más suerte. Prío no sólo permitió su entrada sino que, accediendo a sus peticiones de garantías, le puso una escolta personal compuesta de partidarios del recién llegado. Caro habría de pagar su error pues Batista conspiraba, ha conspirado siempre, y sólo esperaba el momento oportuno para aserrar el golpe mortal a la República.

JESUS MANTON

esto es, que la semilla de la libertad había enraizado demasiado profundamente en el alma de los cubanos. Con todos los tiranos, crea también obras monumentales con el objeto de impresionar al pueblo inculto. Desgraciadamente — para él —, la Constitución vigente establecía un período presidencial de sólo cuatro años y prohibía la reelección; claro que no habría tenido escrúpulos en pasar por encima de la Constitución y las leyes como ha hecho en todas las ocasiones, si el respaldo a su rival, el Dr. Grau San Martín, y las esperanzas del pueblo en él, no hubieran sido tan extraordinarios. No tuvo, pues, más remedio que ceder y partir hacia el exilio. Los gobiernos Auténticos que le sucedieron, cometieron el error de no remover de su puesto a la mayoría de los militares y hombres públicos adictos a Batista, y al no poner coto al desorden administrativo ni poner fin a las in-

que toca a él mismo, con conocer sus deberes; es preciso además conocer los diferentes derechos ligados a la humanidad, derivable de esos derechos es el de la libertad natural.

Cuanto más celosos son los hombres de su libertad, más también están interesados en hacerse una idea justa de ella, y en conocer los miramientos que deben poner en el ejercicio de este derecho, a fin de que no se tome en su propio perjuicio.

La libertad natural es, pues, el derecho que todos los hombres tienen por naturaleza de disponer de su persona, de sus acciones y de sus bienes, de la manera que juzgen más conveniente para su dicha, bajo la restricción de que no hieran en nada sus deberes, ni lo que toca... a ellos mismos, ni por lo que toca a los demás hombres.

Al derecho de libertad responde una obligación recíproca que la ley natural impone a todos los hombres, y que les compromete a no turbar en modo alguno a los demás en el ejercicio de su libertad, tanto que no abusen de ella.

Esta libertad se llama un derecho natural, porque es una prerrogativa inherente a la naturaleza del hombre, y que le pertenece por una consecuencia necesaria de su constitución.

En efecto, como el hombre tiene por medio de su razón el poder de conocer las cosas, y de determinarse como consecuencia de este conocimiento, ¿ de qué le servirían esas facultades si no pudiera hacer uso de ellas como lo juzgara oportuno para procurarse una dicha sólida y duradera? Pero puesto que la libertad es un derecho natural al hombre, resulta que gozan todos de la misma libertad, puesto que tienen una misma naturaleza.

Sin embargo, por natural que sea al hombre la libertad, tiene no obstante límites y muchas restricciones que deben servirle de regla. Estas restricciones vienen: 1) de la razón misma; 2) de la sociedad...

Todos los hombres están por su naturaleza misma sometidos a la razón, y sólo en tanto que el uso que hacen de sus facultades está conforme con esta primera regla, llega esta primera regla a ser un derecho para ellos; por consiguiente, la libertad misma no es un derecho sino en tanto que está sometida a la razón.

El hombre no es, pues, libre para hacer indiferentemente el bien o el mal, sino, al contrario, a fin de que pueda tomar más seguramente el mejor partido; y esto es lo que no podrá hacer a menos que su razón dirija su libertad.

El estado de sociedad en el cual los hombres se encuentran aporta aún nuevas modificaciones al uso de la libertad natural. Porque, puesto que los hombres tienen todos por naturaleza los mismos derechos, resulta que como cada uno pretende que los otros respeten el uso que él hace de su libertad, debe consentir a su vez en tener para ellos las mismas atenciones, los mismos miramientos que exige para él mismo...

Pero lejos de que estas limitaciones, que la razón, la sociedad y las leyes naturales aportan a la libertad, la disminuyan o la destruyan, constituyen, al contrario, toda su perfección y toda su seguridad.

Burlamaqui. (Pasa a la página 2)



RAMOS niños aún cuando en la primera guerra mundial Alemania atacó e invadió Bélgica, preludeo de la invasión de Francia y de la lucha que durante cuatro años ensangrentó campos y ciudades de Europa. Todo el mundo protestó de la barbarie de aquel ineficaz atropello del derecho humano contra la pequeña nación belga. Esperábamos una nueva violación de la neutralidad suiza que no llegó a perpetrarse, a pesar que Alemania y la Confederación Helvética sus vecinas. Los estrategas alemanes no quisieron arriesgar la nueva campaña de Julio César ni aventurarse a traspasar el paso de San Bernardo como lo hizo el ejército de Napoleón. Ni los políticos guerreros alemanes quisieron afrontar la monstruosa responsabilidad y la renulsa general de una tel empresa contra una de las naciones más pacíficas del mundo. Junto a San Bernardo (3471 m.) el Jura Gotardo (3.025 m.), y sus montañas nevadas, y verdes pastos y campos bien sembrados; su industria florece, la de más prestigio profesional; sus minas, sus estaciones termales, sus excelentes carreteras bordeadas de pinos y lagos de ensueño, dividida en 25 cantones federados de los cuales 19 hablan alemán, 5 francés y 1 italiano. La libertad religiosa es absolutamente respetada, aunque predominan los protestantes. Recordemos que cuando introdujo en Ginebra la religión reformada al propio tiempo que elevaba las hogueras de la inquisición en las cuales murió Miguel Servet. Hablar de Suiza es hablar pacifismo, reposo y serenidad. Un ejército bárbaro como todos, porque hablar de ejército es decir violencias, destrucciones y muerte, que invadiera Suiza daría a su barbarismo otra degradación superlativa. En la segunda guerra mundial, los alemanes ni italianos, siendo los aliados europeos, quisieron tampoco pisar los bellos valles suizos que se mantenían rodeados de fuego y destrucciones — al margen de esa guerra colectiva que convirtió el mundo en un vasto cementerio bordeado de campos de concentración. La prensa suiza era la única que nos recordaba que la palabra libertad no había muerto en la conciencia de los hombres. Por eso, ni en España, ni en Francia, ni en Italia, ni en donde los servidores de Hitler imperaban no se podían decir palabras que no se para loar las alforbras de los valles suizos que dejaban tras de sí las botas de la Gestapo. Pero Suiza, con sus montañas nevadas y sus campos bien cultivados que daba en el centro de Europa como un « non-mans-land » de la libertad. Suiza que formó parte respectivamente de Francia y más tarde fue anexada a Alemania constituyó « bajo la protección de Guillermo Tell » que la Confederación Helvética, que la Confederación Helvética, que el pie de los Alpes en el país más elevado de Europa. Después de haber sido su constitución federativa no ha tenido que emplear las armas para la defensa de su territorio amurallado por las altas montañas y sus valores morales que ya es bastante. Pero desde algún tiempo a esta parte la Suiza pacífica parece que se prepara a defender su inatado territorio y sus juventudes en un mundo de sostenimiento de las armas modernas y reducido ejército ha sido « doña » tanques y demás material ante la crueldad de una guerra futura. Hoy nos hace saber la prensa que el Consejo Federal Suizo acaba de aprobar la construcción de un nuevo tipo « P-16 », cuya misión es la de sostenimiento de las tropas de tierra. Seguramente Suiza prevé que una guerra futura no existirá en sectores neutrales ni países pacíficos, sino en sonas cuerdas, porque todo es perdido la razón del mundo es el sostenimiento de esa locura que se ampara de todo el mundo en un conflicto armado dirime los países, agravándose, que la razón es capaz de resolver. VICENTE ARTES